

# 交出“十四五”硬核答卷 绘就“十五五”宏伟蓝图

## ——建行枣庄分行与枣庄市高质量发展同频共振

五年砥砺深耕，五年春华秋实。在“十四五”这段承载梦想与考验的峥嵘岁月里，建行枣庄分行始终胸怀“国之大者”的使命，秉持金融为民的赤子之心，全方位、深层次融入枣庄经济社会发展的时代浪潮，以一连串扎实的数字、一系列务实的举措，书写了一份兼具力度与温度的精彩答卷。

### 总量跨越：金融活水畅涌发展热土

身为服务地方经济的中坚力量，建行枣庄分行持续扩大信贷供给，为枣庄前行注入澎湃动能。“十四五”期间，各项贷款总额从228亿元攀升至405亿元，净增177亿元，增长规模稳居全市四大国有银行之首，如不竭泉源般滋润着枣庄经济的沃土。对公贷款筑牢产业根基，增长114亿元；个人贷款温暖千家万户，增长85亿元，共同勾勒出一幅金融助力实体经济发展的生动图景。

### 精准施策：关键领域映照大行本色

筑强城市发展“金融支柱”。围绕国家战略与地方重心，枣庄建行聚焦发力、显现实力。基础设施贷款新增23亿元，余额达62亿元，规模达“十四五”初期的1.6倍。从交织延伸的交通脉络，到稳固根基的能源水利；从蓬勃崛起的产业园区，到焕发新颜的城市空间，建行的资金如知时节的好雨，精准润泽“工业强市、产业兴市”的每寸土地，助力城市筋骨更壮、底盘更牢，真正成为托举城市级跃升的“金融砥柱”。

激活产业链“金融血脉”。为畅通经济循环、服务产业升级，建行枣庄分行持续创新赋能。“十四五”期间，供应链金融增长23亿元，总量突破28亿元，达初期规模的5.6倍。通过灵活运用金融工具释放核心企业信用，精准灌溉上下游中小微企业，显著增强产业链条的韧性与活力，为枣庄构建现代产业体系搭建起高效敏捷的“金融桥梁”。

点燃制造业“金融引擎”。紧扣“工业强市”战略主轴，建行枣庄分行精准对接、聚力赋能。制造业贷款增长29亿元，总量达48亿元，是“十四五”初期的2.5倍。资金重点投向高端装备、新材料、新能源等前沿领域，支持企业开展技术改造、智能化升级与产业链拓展，成为推动全市制造业向高



端、智能、绿色转型的可靠“金融助推器”，为打造区域性先进制造业高地注入关键动力。

### 普惠润泽：金融阳光普照市场微澜



建行枣庄分行深谙，金融服务既要“仰望星空”支持重点，也要“脚踏实地”呵护小微。在普惠金融领域，分行交出了令人瞩目的成绩单：普惠贷款增长45亿元，总量达66亿元，规模扩展至初期的3倍，累计服务小微企业与个体工商户超万户，当前有贷客户达9020户。依托金融科技与产品创新，从点燃“双创”星火，到“商叶云贷”精准赋能特色行业；从线上贷款“秒批秒达”，到减费让利实

惠直达，建行普惠金融的暖流持续浸润市场经济的毛细血管，激活了千帆竞发、万众创新的蓬勃生机。

### 绿色转型：金融笔墨勾勒生态图景

围绕“双碳”目标，建行枣庄分行推动绿色金融实现飞跃发展。绿色信贷增长79亿元，总量升至94亿元，达“十四五”初期的6倍。从鲁南光伏园区的“蓝色风光”，到污水处理厂的“循环清流”；从节能技术推广到清洁能源项目落地，建行资金如润物细雨，助力枣庄守护碧水蓝天，绘就经济发展与生态保护相得益彰的优美画卷，坚定不移地做绿色发展的践行者与守护人。

### 责任在肩：金融之外的“厚重奉献”

扎根鲁南，建行与枣庄发展休戚与共，贡献早已超越金融范畴。“十四五”期间，除总行汇缴所得税外，建行枣庄分行在本地直

接缴纳税费超过3亿元。这份“真金白银”的回馈，是建行与地方经济深度融合的生动注脚，已默默融入城市公共服务优化与民生福祉提升的进程，化为支撑城市前进的隐藏力量。在履行经济责任的同时，分行始终肩扛社会担当，“建银筑梦”公益助学计划自1996年捐建首所希望小学以来，29年如一日持续耕耘，累计投入超140万元，惠及乡村学生3000余名，逐步构建起“精准帮扶、生态共建、科技赋能、精神关怀”四位一体的助学体系，并于近期荣获建总行第三届“十佳公益品牌”。这段延续二十九载的温暖旅程，深刻诠释了建行“义利并举、金融向善”的国有大行情怀。每一笔税款、每一次公益行动的背后，既是建行通过服务实体所创造的价值外溢，更是其作为优秀企业公民履行社会责任的庄严承诺。

### 展望“十五五”：扬帆奋楫再启新程

站在新的历史交汇点，建行

枣庄分行已明确“系统内高质量发展排头兵、服务枣庄经济社会发展主力军”的自身定位，锚定打造“区域市场领先银行、服务实体经济先锋银行、综合经营标杆银行、稳健发展模范银行”的奋斗目标，全力推动实现“市场份额、客户基础、价值创造、系统贡献四提升，风险成本一降低”的“四升一降”总目标。

展望“十五五”，分行将更深度融入枣庄“强工兴产、转型突围”战略，聚焦以锂电新能源为引领的“6+3”现代产业体系，全面实施“产业赋能、项目储能、创新提能、绿色聚能”等八大行动，精心书写科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。分行将持续巩固在基础设施等领域的传统优势，倾力支持重大项目建设、产业升级与新质生产力培育；同时，加快弥补在锂电等新兴产业集群服务、县域金融覆盖等方面的短板，强化条线协同与数字化经营，全面提升综合金融服务能力与市场竞争力。分行将始终坚守金融工作的政治性、人民性，持续筑牢风险防线，深化体制机制改革，激活内生动力，以更精准的信贷投放、更创新的金融产品、更优质的服务体验，为枣庄深化转型突破、谱写“中国式现代化枣庄实践”崭新篇章注入更加磅礴而持久的金融力量。



建行的“硬核”答卷，永远续写在不断前行的奋斗征程中。建行枣庄分行必将始终与城市脉搏同频、与发展浪潮共振，以金融之笔，饱蘸汗水与匠心，继续绘就服务地方经济社会高质量发展的壮丽新篇！

(李仲谋)

